
 

 

 

       

Αθήνα, 17 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Να εξαιρεθούν οι παραλίες της Μαγνησίας από το νέο Νόμο για 

τον Αιγιαλό 

Από τις αρχές της εβδομάδας επαγγελματίες εστίασης που διαθέτουν 

τραπεζοκαθίσματα κατά μήκος της ακτογραμμής του Νομού βρίσκονται σε 

δικαιολογημένη αναστάτωση καθώς με αιφνίδια εντολή της Κτηματικής 

Υπηρεσίας καλούνται  σε άμεση εκκένωση των ακτών. 

Αιτία, ο νέος νόμος για τον αιγιαλό (ν. 5092/2024) ο οποίος επανακαθόρισε τα 

όρια του αιγιαλού και επιβάλει αυστηρά πρόστιμα και «λουκέτο» σε 

επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται εκτός των καθορισμένων ορίων και 

ουσιαστικά εντός της ελεύθερης ζώνης του αιγιαλού. 

Στο νόμο θεσπίστηκε και η εφαρμογή «My Coast» όπου οι πολίτες σε 

περίπτωση που διαπιστώσουν αυθαίρετη κατάληψη έκτασης ή και 

παρακώλυση ελεύθερης πρόσβασης, μπορούν να υποβάλουν τις 

προαναφερόμενες καταγγελίες μέσω της εφαρμογής. 

Σε εφαρμογή του νέου Νόμου, από τις 15/07/2024, η Κτηματική Υπηρεσία 

Μαγνησίας ξεκίνησε τα ειδοποιητήρια προς καταστηματάρχες υγειονομικού 

ενδιαφέροντος της Νέας Αγχιάλου με τα οποία ενημέρωνε για «ΑΜΕΣΗ 

ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΕΝΤΟΣ 24 ΩΡΩΝ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ & ΟΜΠΡΕΛΟΚΑΘΙΣΜΑΤΩΝ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ». 

Η παραλία της Νέας Αγχιάλου Μαγνησίας αποτελεί μία ιδιάζουσα περίπτωση 

καθώς το ένα κομμάτι της ανήκει στην Κτηματική Υπηρεσία, ενώ το άλλο μισό 

στο Δήμο Βόλου. Οι αρμόδιες Υπηρεσίες βρίσκονται σε δικαστική διεκδίκηση 

για το σύνολο της παραλίας, με την υπόθεση να μην έχει τελεσιδικήσει.  

Τα προηγούμενα χρόνια το ιδιότυπο αυτό καθεστώς ρυθμιζόταν ειδικά, με 

τους επιχειρηματίες τοπικά να πληρώνουν στην Κτηματική Υπηρεσία το 

ανάλογα μίσθωμα που τους επιδιδόταν. 

Οι επαγγελματίες εστίασης και τουρισμού του Νομού Μαγνησίας γνωρίζουν 

ότι μετά τις τελευταίες εξελίξεις, είναι θέμα χρόνου η Κτηματική Υπηρεσία να 

προχωρήσει σε ελέγχους και κυρώσεις σε όλη την ακτογραμμή με 

αποτέλεσμα εν μέσω κορύφωσης της θερινής σεζόν, η δραστηριότητά τους να 

πληγεί σημαντικά. 
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Η νέα δυσκολία συμμόρφωσης των επαγγελματιών τουρισμού και εστίασης 

της Μαγνησίας έρχεται να προστεθεί στον «γολγοθά» που αντιμετωπίζουν 

επαγγελματικά από την έναρξη της φετινής θερινής σεζόν. 

Οι πλημμύρες του περασμένου Σεπτεμβρίου προκαλούν ακόμα επιπτώσεις 

στην οικονομία της περιοχής. Το άλλοτε υψηλό τουριστικό προϊόν της 

περιοχής έχει πληγεί σημαντικά γεγονός που ήδη  καταγράφεται σε απώλειες 

κρατήσεων της τάξεως του 30%. 

Μέσα σε αυτό το δύσκολο περιβάλλον, οι επαγγελματίες τουρισμού και 

εστίασης έχουν να αντιμετωπίσουν τη σημαντική πτώση του τζίρου τους, τη 

συνεχιζόμενη ακρίβεια, την αύξηση του ΦΠΑ και το νέο περιβαλλοντικό τέλος.  

Την ίδια ώρα, ακόμα δεν έχουν λάβει το σύνολο των αποζημιώσεων που 

δικαιούνται για τις καταστροφές που υπέστησαν οι επιχειρήσεις τους από το 

πέρας των πλημμυρών. Με προσωπικό κόπο και τεράστια οικονομική 

προσπάθεια κατάφεραν να επαναλειτουργήσουν τη φετινή σεζόν, με τα νέα 

μέτρα να τους «κόβουν» και πάλι «τα πόδια». 

Η δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο Νόμος και οι επιπτώσεις 

σχεδόν στο σύνολο των οικονομικών δραστηριοτήτων της περιοχής, 

αποτυπώνεται και στο γεγονός ότι η Μαγνησία από τον περασμένο 

Σεπτέμβριο παραμένει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

Επειδή, οι επαγγελματίες τουρισμού και εστίασης της Μαγνησίας έχουν να 

αντιμετωπίσουν πολλαπλά και δύσκολα μέτωπα τη φετινή θερινή σεζόν. 

Επειδή, το τουριστικό προϊόν της περιοχής έχει δεχθεί ισχυρό πλήγμα, ενώ 

από πλευράς της Πολιτείας εκκρεμούν στοχευμένα και αποτελεσματικά μέτρα 

ενίσχυσής του. 

Επειδή, το νέο θεσμικό πλαίσιο για τον αιγιαλό πλήττει ευθέως την 

επαγγελματική δραστηριότητα της περιοχής και αναμένεται να οδηγήσει σε 

μαρασμό και νέα «λουκέτα» για την επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Επειδή, οι επαγγελματίες της περιοχής ακόμα περιμένουν τις αποζημιώσεις 

για τις καταστροφές που υπέστησαν από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου. 

Επειδή, η Μαγνησία βρίσκεται ακόμα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Προτίθεται να προβεί σε εξαίρεση του Νομού Μαγνησίας από την 

εφαρμογή του νέου Νόμου για τον αιγιαλό τουλάχιστον για ένα έτος, 

προκειμένου οι επαγγελματίες τουρισμού και εστίασης να μπορέσουν 

να ενισχύσουν το εισόδημά τους και να μην οδηγηθεί η οικονομική ζωή 

του τόπου σε μαρασμό; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




